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Od roku 2009 Pardubi-
ce připravují nový
územní plánměsta.
Strategický doku-
ment, který říká, kde
se comůže stavět, je
konečně hotový. Na
stůl ho zastupitelé do-
stanou 29. června.
Milan Zlinský
redaktor MF DNES

PARDUBICE Michal Koláček, Mar-
tin Bílek, Helena Dvořáčková, Petr
Kvaš, František Brendl a René Živ-
ný. To není sestava rockové kapely
ani basketbalového týmu, ale sou-
pis všech politiků, kteří se v posled-
ních 16 letech snažili připravit a pro-
sadit nový územní plán města Par-
dubice. Nakonec se zdá, že až ten
posledně jmenovaný bude moci
říct: „Konečně to máme z krku!“
Politici totiž už oznámili datum,

kdy by se měl klíčový dokument
schvalovat. Podle všeho to bude v
pondělí 29. června. „Začneme v 15
hodin. Bude to hned první bod. Po-
čítám, že tak hodinu a půl o tom bu-
deme mluvit a zhruba v 16.30 ho-
din bychom tomohli schválit,“ uve-
dl náměstek primátora Jan Hrabal z
hnutí ANO 2011.
Stejně jako on, i další politici z ve-

dení města si přejí, aby to tak bylo.
Naposledy totiž museli třeba neče-
kaně opakovat veřejné projednání
plánu. „Nic takového už nehrozí.
Všechny připomínky jsou vypořá-
dány. Vypadá to hodně dobře. Ješ-
tě na tom bude dost práce, ale zase-
dání zastupitelstva stihneme,“ uve-
dl náměstek primátora René Živný
ze Společně pro Pardubice, který
měl proces na starosti.
A podle jeho slov i ostatních rad-

ních to rozhodně nebyla snadná pí-
semka. „Upřímně říkám, že jsem
semusel hodně věcí naučit. Bylo to
pro mne nové, ale chodil jsem na
všechny schůzky, na všechna úřed-
ní jednání a postupně jsme celý
proces v bolestech tlačili dál a dál.

Teď věřím, že už se nemá co poka-
zit,“ uvedl Živný, který se podle
svých slov stal nyní velkým odbor-
níkem na mapu Pardubic. „Hodně
jsem se toho dozvěděl,“ dodal Živ-
ný.

Nový územní plán hned příští
rok čeká smršť změn
Politici se schválením dokumentu,
který třeba určuje, kde mohou vy-
růst rodinné domy, kde může být
průmysl a kde zůstane zeleň, hod-
ně spěchají. Už na začátku října se
totiž konají komunální volby a není
tak jisté, v jaké sestavě se zastupite-
lé na podzim sejdou. Navíc by sou-
časná koalice schválením splnila je-
den ze svých hlavních volebních sli-
bů.
„Celý proces je mimořádně kom-

plikovaný a náročný, což si mnozí
lidé ani nedokážou představit. Na
přípravě se kromě odborníků z
magistrátu podílejí také externí
právníci,“ uvedl k problému primá-
tor města Jan Nadrchal z ANO.
A právě ten také už dopředu hlá-

sí, že nový územní plán se bude

prakticky ihned předělávat. Jeho
příprava byla natolik zdlouhavá, že
jeho části už nebudou vyhovovat
aktuální situaci ve městě. „Zadání
nového územního plánu vzniklo v
roce 2009, a teď jsme v roce 2026.
Už teď víme, že když se plán vydá,
tak se okamžitě rozjede série žádos-
tí o změnu územního plánu, proto-
že bude nevyhovující,“ uvedl pri-
mátor Nadrchal.
Podle Živného přijdou první změ-

ny na řadu však až v příštím roce.
Celý proces totiž budou blokovat
právě zmíněné volby. „Po volbách
se bude muset vyjednat koalice,
pak bude ustavující zastupitelstvo.
Na řadu to tak přijde až od ledna.
Ale pak budeme schvalovat něja-
kou změnu každé zasedání zastupi-
telstva. Bude toho dost. Rád bych
na to dál dohlížel, ale to záleží na
tom, jak dopadnou volby,“ řekl Živ-
ný, který také doplnil, že základní
obrysy dokumentu zůstávají stej-
né. Podle něj minimálně 70 pro-
cent nového územního plánu zůsta-
ne nedotčeno.
Hlavní motto územního plánu,

když se celý proces před roky
spouštěl, znělo Návrat do města.
„Tento přístup podporuje efektiv-
ní využití vnitřních městských re-
zerv, jako jsou brownfieldy, a záro-
veň chrání volnou krajinu před ne-
řízenou expanzí zástavby. Plán rov-
něž stanovuje pravidla pro prosto-
rové uspořádání území včetně re-
gulace výšky budov, míry zastavě-
ní pozemků a podílu zeleně,“ uved-
la tisková mluvčí města Ivana Dola-
nová.
A dá se říct, že slogan byl naplněn

bezezbytku. Developeři v marném
čekání na nový dokument byli tak
vyhladovělí, že vlastně během pár
posledních let zastavěli každý vol-
ný pozemek ve městě, a to včetně
těch, které zbyly po bývalých prů-
myslových areálech, jakým byla
Tesla nebo lihovar Hobé. „Fakt je
ten, že těch brownfieldů, které
roky hyzdily město, zmizelo oprav-
du moc. Vlastně brzy nezbudou už
žádné. Naposledy jsme podepsali
dohodu s investorem, který chce
přestavět areál dnešních Kávovin,“
dodal náměstek Jan Hrabal.

Momentky z Brands Hatch Litomyšlský automobilový pilotMartin Doubek, který soutěží v evropské sérii Nascar s FordemMustang za nizozemskou stáj HendriksMotorsport, zazářil ve třetím
podniku sezony na legendárním okruhu u Londýna—předtím semu na pedály lepila smůla. V sobotu potvrdil, že umí na vodě, a v nižší třídě Open bral své první vítězství. V neděli, kdy už neprše-
lo, výsledek zopakoval a navrch přidal třetí místo ve druhém klání prestižní třídy V8GP. V šampionátu V8GP je nyní sedmý, v Open dvanáctý. (vot) Foto: 5x NinaWeinbrennerová a Bart Dehaese

Tak snad. Nový územní
plán půjde ke schválení

Svitavy

Lidé mohou
hlasovat pro svůj
rozpočet
Cykloboxy u nádraží, nové houpač-
ky, rozšíření workoutových hřišť
nebo dětské herní prvky. Takový je
výčet finálového výběru participa-
tivního rozpočtu ve Svitavách, ve
kterém obyvatelé města mohou
hlasovat o návrzích zaměřených
na zlepšení veřejného prostoru. Ve
třetím ročníku postoupilo do veřej-
ného hlasování 12 projektů – osm v
kategorii malých projektů do 100 ti-
síc korun a čtyři v kategorii vel-
kých projektů do 400 tisíc korun
včetně DPH. „I letos se sešla řada
zajímavých návrhů, které mohou
ve Svitavách obohatit veřejný pro-
stor, nabídku sportovních aktivit
nebo možnosti trávení volného
času. Sám jsem zvědavý, které pro-
jekty získají u veřejnosti největší
podporu,“ uvedl starosta Svitav Da-
vid Šimek. Hlasování probíhá do
31. července, zapojit se mohou oby-
vatelé Svitav starší 12 let s trvalým
pobytem ve městě. (lat)

Pardubice

Pardubice podpoří
vznik dvou
dokumentů
Pardubice podpoří částkou 170 ti-
síc korun vznik dvou dokumentů,
které mají město propagovat i v za-
hraničí. Snímek Bohemian Parfor-
ce zmapuje historii parforsních
honů a kořeny Velké pardubické v
evropském kontextu. Druhý film s
názvem První dojem: Pardubice na-
bídne pohled na současný život a
atmosféru města očima švýcarské-
ho spisovatele Petera Stamma. Oba
projekty sází na autentické příběhy
a díky cizojazyčným verzím mají
ambici oslovit miliony diváků na fil-
mových festivalech, online platfor-
mách i v zahraničních televizích.
(dp)

Česká Třebová

Město řeší, jak
využít Hurtovu
hospodu
Česká Třebová koupila za 5,3 milio-
nu korun historickou Hurtovu hos-
podu v Kozlově. Zastupitelé výkup
schválili v dubnu na podnět měst-
ského muzea i místních obyvatel,
kteří se obávali, že by soukromý ku-
pec mohl zničit genius loci vyhledá-
vané lokality. Stavení se totiž na-
chází v těsné blízkosti chalupy
Maxe Švabinského a je s životem
slavnéhomalíře úzce spjaté. Radni-
ce bude nyní pro objekt ve spolu-
práci s muzeem hledat vhodné vyu-
žití. (dp)

Pardubice

Pod zámkem
budou sekat louku
pomocí koní
V pátek 12. června bude od zhruba
deváté hodiny ranní k vidění u par-
dubického zámku nezvyklé sekání
trávy. Obstarají ho hřebci plemene
Český norik, kteří se po roce opět
vrátí do Pardubic. Pod vedením ko-
čího Josefa Hradce začnou sekat
louky lištovou sekačkou v Podzá-
meckém biotopu, který je součástí
Tyršových sadů. Předvedou tak dě-
tem ze škol, školek či rodinám s
dětmi, jak se sekaly louky na začát-
ku dvacátého století. „Posekaná
tráva by se měla také pomocí sta-
rých postupů usušit na seno. Tato
technologie napomáhá k zachová-
ní druhové pestrosti těchto května-
tých luk, kopyta koní půdu rozrýva-
jí a díky tomu semena lépe klíčí,“
uvedla tisková mluvčí Služeb měs-
ta Pardubice Žaneta Jakešová. (zln)

Nascar v Anglii obrazem Dva triumfy a bronz pro Doubka po smolném úvodu sezony


